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• Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel 

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

| V

.# #

Külföldi hírek
m;

-§g

•••
budapest, 1983. április 21. csütörtökkül
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gromiko - kommunyiszt /1. rész/ W
moszkva, 1983. április 21. /mti/ - a kommunyiszt, az szkp kb 

folyóirata legújabb számában közli andrej gromikonak, az szkp kb pb 
tagjának, a szovjetunió minisztertanácsa első elnökhelyettesének, a 
szovjetunió külügyminiszterének a szocialista országok és a 
szovjetunió külpolitikájáról irt cikkét.

m
sí
apandrej gromiko hangsúlyozza, hogy a szocialista közösség 

országai fejlődésük során meghatározott, gyakran eléggé komoly 
nehézségekkel találkoznak, ez a fejlődés ugyanis még senki által be 
nem járt utón, a régi és az uj harcán, a belső ellentmondások 
megoldásán, illúziók és hibák legyőzésén át vezet, a nemzetközi 
helyzet sem mindig kedvez a szocialista közösség fejlődésének, a 
szocialista országoknak a kiélezett osztályharc körülményei között 
kell tevékenykedniük és ki vannak téve az imperializmus részéről 
rájuk nehezedő komoly nyomásnak, az élet azonban bebizonyította, 
hogy a szocialista közösség képes sikeresen megbirkózni minden, 
előrehaladását gátló akadállyal.

%

i
ma már a szocialista közösség egységes külpolitikai 

stratégiájáról beszélhetünk, amely erős, pozitív hatást gyakorol a 
világesemények menetére, hatékonyan és következetesen védelmezi a 
békét és a nemzetközi együttműködést, a népek szabadságát és 
függetlenséget - állapítja meg gromiko. - a szocialista államok 
politikájának jelentősége különösen nagy a mai nemzetközi 
helyzetben, amely az imperialista körök, s elsősorban az egyesül 
államok agresszív törekvései miatt igen bonyolulttá vált. ma 
különösen nagy jelentőséggel bir a békés egymás mellett élés
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* elveinek tiszteletbentartása, mivel a nukleáris katasztrófa egyetlen 

ésszerű alternatívája a szocialista és a tőkés országok békés egymás 
mellett élése, a szocialista országok külpolitikájukban nem tekintik 
öncélnak a békés egymás mellett élést, hanem fontos elemének korunk 
leoégetőbb problémái megoldásának, e problémák közé tartozik az 
emberiség megszabadítása egyszer s mindenkorra a háborúktól, és 
szilárd igazságos, demokratikus béke megteremtése a földön, az 
célok elérését szolgáló törekvésnek azonban semmi köze sincs az 
imperializmus militarista körei elől való meghátráláshoz, mivel ez a 
törekvés a következetes békeszeretetet az agresszív szándékok 
szilárd visszaverésével ötvözi, /folyt./
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gromiko - kommunyiszt /2. rész/

gromiko megállapítja: a szovjetunió a béke hive, a hóditó 
háborúk ellensége, a leszerelés, az enyhülés, a vitás kérdések békés 
megoldásának harcosa volt és marad, külpolitikájának jellemző 
vonása, hogy mindig azokat a kérdéseket állítja a nemzetközi élet 
középpontjába, amelyek a népek alapvető érdekeit érintik, jellemző 
példa erre a fegyverkezési hajsza megfékezéséért és a Leszerelésért 
vívott harca.

a szovjetunió következetesen kitart a Leszerelési kérdésekben 
tanúsított kezdeményező magatartása mellett, természetesen tudatában 
van azoknak a nehézségeknek és azoknak a - nyugati militarista körök 
által támasztott - nehézségeknek is, amelyek e kérdések megoldását 
akadályozzák, ennek ellenére az szkp és a szovjet állam kitartó, 
következetes harca eredményeként néhány területen már sikerült 
visszafogni a fegyverkezési hajszát.

a szovjetunió aktivan sikraszáll azért, hogy kölcsönösen 
elfogadható megállapodás szülessék az európai nukleáris fegyverzetek 
korlátozásáról, valamint a hadászati fegyverzetek korlátozásáról és 
csökkentéséről genfben folyó szovjet-amerikai tárgyalásokon, a 
közép-európai fegyveres erők és fegyverzet csökkentéséről bécsben 
tartott tárgyalásokon a szocialista országok nemrég terjesztették 
elő javaslatukat, amely megteremti a konkrét megállapodások reális 
lehetőségét, komoly kezdeményezést tettek a varsói szerződés 
tagállamai a politikai tanácskozó testület prágai értekezletéről
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a törvényjavas lat parlamenti vitája hevesnek Ígérkezik, az 
ellenzék máris bejelentette, hogy a vitában ellenjavas Latot fog 
benyújtani, a következő hetekben pedig közös dokumentumot hoz 
nyilvánosságra a nemzetvédelem tárgyában, a dokumentumban - az afp 
szerint - valószínűleg szó Lesz a neutron-fegyver esetleges 
bevetésével kapcsolatos aggodalmakról is.

fm ng

06.58 210482 2548
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rövid hírek

•d.mccartney

London, 1983. április 21./reuter/ - paul mccartney, az egykori 
beat les-együttes volt tagja Londonban bejelentette: felveszi a 
harcot az ellene indított apasági kereset ügyében, a 
nyugat-ber linben élő, húszéves bettina hübers ugyanis anyjával 
egybehangzóan azt állítja, hogy mccartney az apja. egy 
nyugat-berlini bíróság ideiglenesen helyt adott a keresetnek: Így a 
sztár havi 705 márkát köteles fizetni, amíg végleges döntés 
születik, de ha az apaság nem bizonyítható, a pénz visszajár, 
mccartney vérképelemzésnek vetette alá magát, és az szerinte azt 
bizonyltja, hogy nem ő az ifjú hölgy apja. egyben képtelenségnek 
minősítette az anya állítását, mondván: 
vele, de soha életemben nem is Láttam.

nem

nemhogy kalandom nem volti >
; f

busz-szerencsét lenség

manila, 1983. április 21. /ap/ - csütörtökön hajnalban egymásba 
rohant a manilába vezető gyorsforgalmi utón egy tehergépkocsi és egy 
személyszállító busz. a frontális ütközésben a teherautó valósággal 
letépte a busz egyik felét; az ott ülő 15 utas szörnyethalt, a 
szerencsét lensé get mindkét sofőr csodával határos módon egy karcolás 
nélkül úszta meg. többszörös emberölés vádjával őrizetbe vették 
őket.

gyémánt

new york, 1983. április 21. /reuter/ - 7 millió dollár értékben 
drágaköveket kínáltak eladásra egy new york-i gyémántaukción, amikor 
azonban egy érdeklődő vevő a kiárusítás sztárját, egy 9.8 karátos 
gyémántot kívánt megtekinteni, a rendezők lehangoItan közölték, hogy
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imár csak diafelvételen tudják bemutatni a követ, mivel azt az aukció 
megnyitása előtti éjszakán ellopták, a tolvaj egy, körömlakkal 
megszinezett hamis követ hagyott az eredeti, halvány rózsaszín 
árnyalatú, 600 ezer dollárt érő gyémánt helyén, a tettes 
felkutatására nem sok a remény - az ipari tv-kamera készített ugyan 
felvételeket a Lopásról, azok azonban ,,meglehetősen szórványosak és

- közölte a rendőrség.

m

mm.;
1 Lfeisl

1
-i.

#
szerdán bernardo sepu Iveda mexikói külügyminiszter a csoport 

három másik tagját tájékoztatta george shultz amerikai 
külügyminiszterrel a közép-amerikai helyzetről folytatott 
tárgyaLásairóL.

ml ai ng

%
8*1 csapnivaló minőségűek »?
- *
FitéLet

3 3
bari, 1983. április 21. /ap/ - tíztől huszonöt évig terjedő 

börtönbüntetésre Ítélte a bari bíróság egy szélsőjobboldali 
csoportosulás négy tagját, akiket egy 18 éves lemezlovas 
meggyilkolásában talált bűnösnek, a magát ,,nácl forradalmároknak 
nevező banda számláját ezen kívül ,,számos betörés és számtalan
lopás

210482 119407.24i m■ m i
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usa - bejrut /1. rész/

bokor pál, az mti tudósítója jelenti:I
ai ng

210482 229307.20■t...

%

1 111 Washington, 1983. április 21. /mti/ - az amerikai 
külügyminisztérium szerda esti tájékoztatása szerint a bejrúti 
robbantás amerikai halálos áldozatainak száma immár 17-re rug. a 
minisztérium továbbél hat nevet közölt, azokét az amerikai 
állampolgárokét, akiknek holttestét sikerült azonosítani, az újonnan 
megnevezett áldozatok: a nagykövetség két politikai beosztottja, egy

és három további alkalmazott.

skOOOő 4 230 mtik1008 V:5 E
ü*: át:;

I közép-amerikai külügyminiszterekt
pnamaváros, 1983. április 21. /dpa,afp/ - mexlkó, kclumbia, 

Venezuela és panama külügyminiszterei a közép-amerlkában működő 
külföldi katonai tanácsadók kivonása mellett szálltak síkra, a 
külügyminiszterek, az úgynevezett contadoral csoport tagjai szerdán 
panamavárosban külön-külön megbeszéléseket folytattak nicaragua, 
costa rIca, guatemala, honduras és Salvador külügyminiszterével, a 
tanácskozásokon a csoport négy tagja sürgette, hogy a 
közép-amerikába küldött összes külföldi katonai tanácsadók 
visszarendelésével vessék meg a politikai kibontakozás alapját.

külpolitikai elemző 9 99 9 m
a fehér ház közleménye szerint Lawrence eag leburger 

külügyminiszter-helyettes vezeti azt a magas rangú amerikai 
küldöttséget, amely csütörtökön délután bejrutba indul azzal a

,kifejezze tiszteletét a tragikus körülmények között 
diplomaták, katonai személyzet és lojális 

iránt.

arra a kérdésre, hogy milyen stádiumban van shultz amerikai 
külügyminiszter köze l-keleti utjának előkészítése, a fehér ház egyik 
szóvivője kijelentette: az utazás lehetőségét továbbra is ,,aktivan 

. a bejrúti robbantás előtt amerikai sajtó jelentések 
I Iá got arról, hogy ez az utazás küszöbön áll.

shultz utazásának elhalasztását azonban nemcsak a bejrúti 
robbanás által ismét destabilizált Libanoni helyzet indokolná, hanem 
az is, hogy egyre több amerikai megfigyelő minősíti reménytelennek a 
közel-keletre vonatkozó reagan-terv esélyeit, miután husszein jordán 
király megtagadta a közvetlen tárgyalásokat Izraellel, szerdán a 
wall street journal foglalt állást ebben az értelemben, karén eIllőt 
house, aki a múlt héten interjút készített husszelnnél,

ff
0IV céllal, hogy 

meghalt ameri 
alka Imazottak 35*4 9 9

#

Sí

ff ;F -1

a négy külügyminiszter ugyancsak panamavárosban egy héttel 
ezelőtt a közép-amerikai térségben kialakult feszültséggócok 
felszámolásáról tanácskozott, a megbeszélések első fordulója után 
ellátogattak costa rlca, Salvador, nicaragua, guatemala és honduras 
fővárosába, hogy tájékozódjanak az illető kormányoknak a politikai 
kibontakozással kapcsolatos álláspontjáról.
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damaszkusz, 1983. április 21. /ap/ - a sziriai állami rádió 
szerdán egy kommentárban Izraelt vádolta az egyesült államok bejrúti

”«£S;ES«;FS:-5":;5S";EB-
rádió hangsúlyozta: Izrael az egyetlen, 

amerikai nagykövetség elleni akcióból.
van
kivonta onnan, a sziriai 
amely hasznot húzhat az

izrae lsziria

sk0012 4 230 ntik10l4
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aratat
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skOOH 4 300 mtlk1013

Spanyolország - usa /2. rész/

feLine gonzález minisztereInö k a parlament ülése után újságírók 
előtt elismerte: ,,annak idején, ellenzéki vezelóként nem „ppen 
ezért a szerződésért harcoltam.,, a szerződés fontos elemének 
mondotta viszont, hogy nincsen kapcsolat közte és az ország 
jövendőbeli nato-tagsága között.

ratifikált szerződés jános károly király által történő
aláírásával Lép életbe.
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Spanyolország - usa /1.rész/

király ferenc, az mti tudósítója jelenti:

madrid, 1983. április 21. /mti/ - Spanyolország nem engedi meg, 
hogy területén nukleáris fegyvereket tároljanak, vagy légterébe 
ilyen eszközöket szállító gépek repüljenek be. az egyesült államok 
nem használhatja kizárólagossági joggal az ibériai országban Lévő 
katonai támaszpontjait, a szerződés nincs kapcsolatban Spanyolország 
nato-tagságávál.

ezek azok a korábbi dokumentumhoz képest lényeges változások, 
amelyekkel együtt a madridi parlament szerdán este ratifikálta a 
spanyol-amerikai katonai szerződést, a sotelo-kormány által tavaly 
nyáron aláirt okmányt a szocialista párti kormány - Ígéretéhez hly n 
-több módosítással, kiegészítéssel terjesztette a törvényhozás el . 
a képviselők 249 támogató és 9 ellenszavazattal jóváhagyták az ot 
évre szóló szerződést.

az okmányt fernando moran külügyminiszter terjesztette be, 
hangsúlyozva, hogy az ,,a lehetőségekhez képest figyelembe veszi az 
ország nőm zg l i ér do k6 ít és vodolmi oLkötoLGZGttségoit,,# ms.jd t 
emelte ki, hogy a módosított szerződés ,,Levetkőzte a nato-ra 
szabott ruháját és meghagyta az ország mozgásszabadságát mind a 
kétoldalú, mind a többoldalú kapcsolatokban

Santiago carrillo kommunista képviselő a szerződés több pont j á c 
bírálva, annak a véleményének adott hangot hogy bár a dokumentum 
nyitvaha gyta a kaput a nato-bó l való kilé és számára, ,,ez csak 
Látszat,szóvátette , hogy az amerikai k tonák túlságosan nagy 
mozaásszabadságot kapnak Spanyolországban, kifogásolta, hogy a 
szerződésben rögzített nukleáris tilalom nem terjed ki a 
felségvizekre. ,,a szerződés ratifikálásával - mondotta - a spanyol 
nép kezdi elveszíteni reményét arra vonatkozóan, hogy a kormány 
valóban akar-e népszavazást tartani az ország nato-tagságáról 
végezetül bejelentette: a kommunisták ellenzik a szerződés 
e Lfo gadását.

»i •

• i >

a jobboldal szóvivője a parlamentben teljes támogatásáról 
biztosította az előterjesztést, méltatta az egyesült államok 
kötelezettségvállalását, azt, hogy a korábbi 120 millióról 400 
millió dollárra emelte fel a fegyvervásárláshoz és a hadsereg 
korszerűsítéséhez nyújtott hitelt, lényegesnek minősítette azt a 
szerződésben rögzített amerikai vállalást, hogy ,,ha ceuta és 
me Lilla afrikéban Lévő spanyol városokat bármilyen külső támadás 
érné, azt az usa a spanyol felségterület elleni támadásként 
értéke Iné,,./folyt./
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az angolai kormányzat az utóbbi időben növekvő aggodalommal 
figyeli az országban tapasztalható Lakáshiányt, az unita 
ellenforradalmi szervezet merényletei, valamint a dél-afrikai 
támadások miatt a falusiak tízezrei menekülnek a városok körüli

• - * • -------- lehetőségei va
mtsen a vidékrnyomortelegekre, a 

arra, hogy emberi k 
menekültek számára.

»
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: angoIában átalakították a kormányt: változás történt az 
építésügyi minisztérium élén és két /oktatási es tervezési/

henrique V3.ro lo d8 mG lo öleset n e v e z t ék ki*iorge
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salvadorl hadsereg - átszervezés

san Salvador, 1983. április 21. /reuter/ - átszervezték szerdán 
a Salvador! katonai főparancsnokságot - jelentette a reuter iroda _ 

fan Salvadorból, eugenio vides Casanova tábornok, újonnan kinevezett 
hadügyminiszter a brit hirügynökség szerint a hadsereg _
átszervezéséve l szeretné hété konyábbá tenni 3 felkelők ellen vívott

harcot.

3 &

3 1
í>3

egy katonai szóvivő szerdán közölte, hogy a változtatások 
mindenekelőtt a fegyveres erők északi és keleti parancsnoxságalt 
érintik, tehát azokat a területeket, ahol a Legerősebb 
gerillaíevékenység tapasztalható, változások történtek a nemzeti 
gárda vezetőségében is. a testületet eddig vides Casanova tábornok 
irányította, a Salvador! elnök guillermo garcxa eddigi^ 
hadügyminisztert hétfőn távolította el tisztségéből, miután az 
egyesült államokban és a salvadorl hadsereg vezetőségeden azzal

általában erélytelenül irányította a gerilla-ellenes harcot..

a .radio venceremos,,, az fm In hivatalos rádióadója szerdánn"Iíhli?S.ltSítSIr5tgyz.b.§í«tSS“ vlgteEE^SfEa fá/nem
irányuló katonai akciókat.
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lengyel hírek /1 .rész/

varsó, 1983. április 21. /mtl/ - a varsói polgármester átmeneti 
időre felfüggesztette a lengyel képzőművész szövetség tevékenységet,y&wsrs V
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nem mindennapi eset történt szerdán a wloclaweki vajdaságban 
Lévő chocen községben: egy flataL férfi fontos mondanivaló ürügyén 
kihívta az utcára a helyi katolikus papot, aki éppen hittanórát 
tartott a plébánián, majd pisztollyal rálőtt a Lelkészre* a papo i, 
aki csak könnyebben sérült meg, kórházba vitték, a rendőrség pedig 
néhány órás megfeszített nyomozás eredményeként az egyik környékbeli 
faluban elfogta a tettest, az illetőnél, aki egyébként 21 éves 
egyéni gazdálkodó, valóságos fegyverkészletet találtak, mint 
kiderült, a pisztolyokat és a hozzájuk való töltényeket maga 
készített . házi Lakatos műhelyében, tettének indítéka egyenl 
ismeretbe , az a ónban k derült,hogy az elmúlt napokban két ~

• lakosokra, akik közül az egyikis
megsebesüLt.

210482 083808.40
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lengyel hírek /2.rész/
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azonban mindezt szerdal ülésükön sem voltak hajlandók figyelembe 
venni, ami most már nyilvánvalóan arra engedett következtetni, hogy 
a tervezett közgyűlés is az eddigi szellemben zajlik majd le -a tervezett közgyűlés is az eaaigi szeuemoen zajiiK iiidju ue, s Így 
a normalizáclós folyamatot zavaró eseménnyé válhat, a polgármester 
az intézkedés ellenére Lehetővé kívánja tenni , hogy a szövetség 
vezetői további megbeszéléseket folytathassanak az illetékes állami 
szervekkel, s ha jobb belátásra térnek, akkor ismét engedélyezi majd 

szövetség működését és a közgyűlés megtartását.a

/folyt/.

kn/hn
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paíme - svéd javaslat

Stockholm, 1983. április 21. /adn/ - a közép-európai 
atomfegyvermentes övezet létrehozását célzó javaslat továbbra is 
párbeszéd tárgya, konstruktív és megvalósítható - jelentette ki olof 
pa íme svéd minisztereInö k szerdán Stockholmban tartott nemzetközi 
sajtóérte kéz létén.

a javaslat értékét - hagnsulyozta pa íme - mindeneke lőtt 
bizalomteremtő jellege adja. a svéd kormányfő rámutatott, hogy a 
varsói szerződés tagállamai és a semleges országok nagyon pozitív 
választ adtak a javaslattal kapcsolatos svéd puhatolózásokra, mig a 
nato-államok reagálása többségében negatív volt. ennek ellenére - 
mondotta - biztatónak tartja a javaslat megvalósításának kilátásait.

pa íme állást foglalt amellett, hogy a genfi tárgyalásokon vegyék 
figyelembe a brit és a francia nukleáris fegyvereket, majd 
hangsúlyozta: igen kiegyensúlyozottnak tartja a semleges és az el 
nem kötekezett országok által a madridi találkozón előterjesztett 
záródokumentum-tervezetet.

a varsói szerződés tagállamainak Legutóbbi javaslatairól /a 
nukleáris fegyver elsőként történő alkalmazásáról való Lemondásról 
és a nukleáris fegyverkezés befagyasztásáról/ pa íme úgy vélekedett, 
hogy minden javaslatot tárgyilagosan meg kell vizsgálni és nem 
szabad rögtön propagandának minősíteni, akár nyugati, akár keleti 
javaslatról legyen szó.

nagyon pozitív fejleménynek nevezte a svéd kormányfő a 
békemozgalom megerősödését és kifejezte reményét, hogy mind többen 
csatlakoznak a békéért harcolók táborához.

te ai ng
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a Lap idézi jurij andropovnak, az szkp kb főtitkárának a kb műit 
év novemberi ülésén elhangzott beszédéből azt a kitételt, hogy minél 
nagyobb szabású terveket és teremelési feladatokat kell megáldani, 
annál inkább növekszik azoknak az embereknek a száma, akiknek 
millióit kell bevonni ezeknek a feladatoknak a megoldásába. 9 9

, kulturális, 
emelkedése t

a
képzettségi
előfeltételét annak, hogy szélesebb körű jogokat, s ennek 
megfelelően az egész társadalom előtt viselt nagyobb felelősséuet 
ruházzanak a dolgozó kollektívákra.

kr/dj éb

08.47 210482 1857
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kül 1982.04.2

sk0018 4 300 mtiki020

pravda-vezércikk

moszkva, 1983. április 21. /mti/ - a dolgozó kollektívákról 
nyilvánosságra hozott és társadalmi vitára bocsáj tott 
törvénytervezet összegezi mindazokat a gyakorlati tapasztalatokat, 
amelyeket a szovjet társadalom a kollektíváknak a termelésben, a 
társadalmi és az állami élet irányításában játszott szerepéről 
felhalmozott, egyben újabb Lépést jelent a szocialista demckrác la 
kibontakoztatása utján - állapítja meg csütörtökön a pravda 
vezércikke.
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Salvador! vezető - öngyilkosság

managua, 1983. április 21. /prensa latina/ - managuában szerdán 
hivatalosan bejelentették, hogy Salvador cayetano carpio parancsnok 
a Salvadori feIszabaditási fronthoz tartozó népi felszabadító erők 
/fp 1/ vezetője nicaragua fővárosában önkezűleg véget vetett 
életének, a nicaraguai belügyminisztérium tájékoztatása szerint 
cayetano carpio azért lett öngyilkos, mert bebizonyosodott, hogy 
egyik bizalmi embere, az fpl parancsnokságának tagja szervezte meg 
melida anaya montesnak, az fpl másodparancsnokának meggyilkolását, 
az ana maria néven ismert partizánvezért, az fpl helyettes 
főparancsnokát diplomáciai küldetés teljesítése közben április 6-án 
gyilkolták meg managuai szálláshelyén.

• « *

H9

m
m #a belügyminisztérium közölte, hogy a gyilkosság elkövetésének 

vádjával nicaraguában hat Salvador! állampolgárságú személyt vettek 
őrizetbe, köztük rogelio recinost, az fpl központi parancsnokságának 
tagját, a közlemény szerint ,,a gyilkosság olyan ellenséges 
tevékenység következménye, amely az amerikai központi hírszerző 

a cia ismertetőjegyeit viseli magán

i 188 *
KV |5'8
■ f’K •

hivatal, 7 9”
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usa - kongresszusi viták

Washington, 1983.április 21./mti/ - csütörtökön, várhatóan 
magyar idő szerint az éjszakai órákban szavaz az amerikai 
képviselőház arról a határozati javaslatról, amelynek demokrata 
párti előterjesztői a nukleáris fegyverek gyártásának, 
fejlesztésének és telepítésének befagyasztásával kapcsolatos 
tárgyalásokra szólítják fel a szovjetuniót és az egyesült államokat, 
a szovjetunió, mint ismeretes, kész erre, a reagan-kormányzat a 
befagyasztás gondolatát az állítólagos szovjet stratégiai fölényre 
hivatkozva elutasítja.

szerdán a képviselőházban - ezúttal igen csekély többséggel - 
még egy győzelmet arattak a befagyasztás pártiak, mindössze hét 
szavazattal 211-2o4 arányban a képviselőház elutasította azt a 
módosító javaslatot, amely ,,a jelenben és a jövőben,, egyaránt az 
általános nukleáris potenciál lényegi egyenlőségét követelné a két 
nagyhatalomtól, ez a sokfé leképoen értelmezhető megkötés minden

m

et

i
A

' 4.- • / ái ■■MnPMHMPPVPHPPPMVM

•Vií-'

■
■ i t__

i ■ U : V

> >, 
•

X
X

0)
N

ti>
•<

cd
P 

01 p
 

(ti 
xti 

XD
w E01 a p

 
01

3
 

cd 
m 

<ti 
(ti

P 
>
 P

 'O 
>,

Xti 
P

 
C
D C

T 
P

■rö >
 (ti 

p
 

(ti
'(ti -H

 SZ 
O

T (ti
N -H 

O —
* 

N

X 
O

 0) 
o 

ö 
N

 0) 
"5

 
N

 t—
i. C

d 
t—

 tik
 H

~ N
 

ti)
 1—

»,
 O

-; t
ik

 
C

T ti
k 

C
T 

(O
 

3 t
i) C

T 
ö)

 C
 ti 

!D
 

& 
3

(—
 

1_í
.N -X 

(d >,—
>

(ti
SZ

O 0) 
pstl

r
 -> covu
-> SD E 

-5C 
tik O

 
O

 (ti 
cd

ötic -H
 

73 p 
cti >

O 
P

 
3

 tiC 
H

ti
P: (ti '(D

 
-H

 Xti 
W

W 
I 

> -3\ti 
O
T -H N

D
 

iH
 -H 

(1) +J
■H 

(0 N
•H 

C
D 

(ti ZC 
(/) (0

E E
 

N
 (D

M
) O

P
 

O
T —

3 N
 —

3
C
D 

C
D (3 —

> 0) 0)
-X N -H E O >)C L^C

 
O

T SZ 
W

 
P> 

0) O
'aid otitiN

 a
 

•
O

T 
C

T 
(ti N 

O
T (ti -H

«*C
d "Kti -rí O (ti —

1 
Q

)
3C TO 

C
O 

3
 C

T-* (ti tiC
C
D 

(ti ö
—

> p 
0) 

O
T0C

TC
D

03O
TO

T
 

0) ö N —
> "o £ -rl-d)

-3 "O

n
o

t 
a. 

(fl XD 
C

d -* 
'C

D N
3C P

 
'(ti 

C
ti 

«- 
•
1—

1 Pl °H N
 

■H 'O —
1 

C
ti 

(ti -H 
C
D 

+J N > 
C

T 
•H -H :o 

C
D 

> > P E O
T

C
Dtik

 W
 

I ti> 
C

L N
 

X"
 H

- C
D
> 

O
kH

-O
't-

 
c- 

H
- C

T C
D
 

c-
 <

 ti) 
C
d 

ti)
 M-

 3
 xr

"O
 r+-

» o: 
H

- ti
k

H
- O

T r+
 c

: 
<—

I. t
ik

 (D
 (D 

ti)
 r+

 c~
 ZS

O

3

C
L C

D (ti

c 
3 
c:

t_
j.
 (
j.
 N
 

ti
) 3

 C
D 

CT
 C

l 
3 

CT
 (
D 
(D
 t
i)

N
 XT

r+
 CT r+

P)
 3

 C
D 
o:

ti 
H

-ti
 ti

r+
 c—

<
ti
) 
c— 

(D
> C

D 
r+

r-
 H

- 3
 ti

 <— CD
C

Ik
O

x P
 K

XT
 Cd
 Z

Í r+
O X

- 
CD
 

X-
 H
-t
i)
 3

 
o:

 3
- <

-t
i 
3 

CD
 C
D 

CD
 C
D 
c~
 N
 

C-
IQ
 '
-<
 C
D 

H*
 C
D 
CD
 f
-t
* 

ti
k 

XT
 X 

CD
 

3 CD r+ tik cd zS Cd
 c
—*

 3
 

ti
k 
X"
 o 

3-
 O
 t
i)
 C
d

O
 r+

 r+ 
3 t

ik
 ti

) ti)
 ti) 

IQ
 3 

C
D

n
 

N
 0>

 3
X

o:
 3
 -
h 
P)
 <
D 
Cd
 o

 
O
T EZ

 H°
 (—

 t—
 N

 <—
N

 3 
(Q

 X
 (—

 CD
 (<

H
- X

< 
ti)

 CD 
3 (

D
 

o:
ti)

<D
r~

3n
3P

) 
3 H

i c
—

 3
 Ős 

N
C

D
C

D
fti

H
iQ

-H
iQ

. 
C

D
\ (

—
 3

 N 
O

 CDn
 CD

 O 
C

d r+
 3

 tik
 c

—
 Cd

 (—
 

O
TC

D
n

C
D

O
TX

íCD
Pi

Q
 

ti)
 r+

 X
 C

LO
 

ti)
 ti) N 

r- 
X 

ti)
 r+

 X
 r+

 O
n
 

X 
C
D
 CD

 O H- O
 

ti)
 X

 <—
 r+

 H
- C

L X
" X

C
T X

 <—
 CD

 r+
 O

 O 
O

 CD 3 
c—

 CD
 c—

 
C

d c“
 X

 3
 X

(Ű
 3 

0»
 H- C

D
 c:

 O
 (D 

C
D
 

C
d (—

 N
 N 

C
L 

X 
ti)

 ti) 
C
D

n
 C

D
n
 C

l t
ik

 3
 r+

 
r+

 3 OT 
C
D
 Cd

 CDn
 H

- 
O

 CO 
3 C

Tr
ti)

 3 
< 

O
T N

 H-
 CD

 <D
n
o
 kC 

tik
 

O
 c:

 3
 3 CD X

 
X 

o X
» *»

 ft) C
d 

C
D

n
 h

-

^ N

O
T ti)

O
T 

C
T3 O

T

(D
 c:

C
d xt—

 H
-3Z N

1; isi

ríi

.. 
*■.

A-
 •



'mivv .«*"*-V-VA vK> . v- •>•- ' *' ■

SK0021 4 230 mtik1023

kambodzsai közlemény

«SáE:;S®Swis‘IjHSSvsBS,;t’
külügyminisztérium közleménye.

kínai tüzérségnek

ly bizonytalanságot és 
a dokumentum a kambodzsai

Vietnam
tien - tűz alá vételére, a 
kínai politika expanzión ista ne 
feszültséget okoz a térségben - 
nép köztársaség állás pon tját.

\

^miér^keTl folytatnia fegyverkezési programjait.

=s«SsiliiS!”..........................
szántság 
. az uj 
"ésével,
Létezik, ezt

etra lehetővé 
megmagyarázza,

el. ,,azérv sem $az 9 9 napjaTI
e

a i rendszer u ysem 
er r.uuy,iS kénytelen volt9 9 a99

a

azaz9a a
Uj az ef99 a in U' 
reagan-. _
minuteman stratégiai 
jelek szerint a képv

br/hi éb

9 9
4.az L

9
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finn kp - pravda

moszkva, 1983. április 21. /mti/ - két politikai irányvonal 
küzdelme folyik a finn kommunista pártban, az egyik elképzelés 
szerint marxista- len in ista alapokon kell megszilárdítani a párt 
egységét, s ennek alapján erősíteni a párt pozícióit finnország 
társadalmi-politikai életében, a másik irányvonal képviselői éppen 
az előző elképzelés híveit kívánják eltávolítani a pártból, ami a 
párt szétszakadásához és jelenlegi arculatának fokozatos 
elvesztéséhez vezetne - állapítja meg csütörtökön a pravdában a Lap 
helsinki tudósítója, kommentálva a finn kp-ban most folyó beszámoló 
és választó taggyüLesekeket.

a szakadáshoz vezető irányvonal hiveinek törekvése világosan 
kifelezésre jutott a múlt héten a lappföldi körzetben megtartott 
pártkonferencián, mint arról a helyi sajtó is beszámolt, a lappföldi 
pártszervezet egészen a hisztériáig fokozta a belső ellentéteket., és 
olyan határoz tót sík rült elfogadtatnia, amelynek következtében 
kizártak a kö zetből árom olyan helyi pártszervezetet, amlyekhez 
összesen ezer párttag tartozik, mindezt ,, a demokratikus 
centralizmus, a szervezeti szabályzat és az elfogadott határozatok 
védelmének jelszavával tették, a jobboldali sajtó is felhívta 
azonban a figyelmet arra - Írja a pravda - hogy ez a lépés 
szembehe tyezkedés,, a központi bizottsággal.

a döntés -igazi okait kutatva a cikk emlékeztet arra, hogy 
pontosan a kizárt három pártszervezet tevékenységének eredményeként 
választották meg képviselőnek, egy olyan kommunistát, aki 
következetesen kéovlsell a párt kongresszus által jóváhagyom 
oclitlkal irányvonalát, különös figyelmet érdemel az a tény, hogy a 
lappföldi konferencián rásztvett arvo aalto pártfőtitkár is, aki - 
Írják a helyi lapok - gyakorlatilag támogatta a határozatot, a
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érdeklklk^védelm^^ürüg^érpróbálta'lgazolnror^ága

erőinek felvonultatását az indiai-óceánon.

- kormányközi tanácskozásunesco

% t.^sr
koíferl™Uiá"!Cazáápru!se';2!éBttkeezd6d8«”Z|^moS1t vpetért"

tanácskozás részvevői a béke szellemeden való nevelés konkrét 
útjairól folytattak eszmecserét.

te ai ng
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fkp kb ülés - határozat /1.rész/

dobsa jános, az mti tudósítója jelenti:

lliSlililBI
tenni5a további előrehaladás érdekében.

georges marshals referátumában, melyet a l,humanité csütörtöki 
s ámában közölt, mindeneke lőtt rámutatott, hogy a központi bizottság 
ü ését széleskörű vita előzte meg a pártszervezetekben és e
í^a'u^rtarS^Í^SyagiSmr^rtot:'Viszont h/tírozottan

»abba,
kifestett Gondolatok teljes szakítást jelentenek a pártnak a

s»eep».w-
vezetőit/.db

1982.04.21.20 -kü l

^“Slwol^'^bflSa^lrlprdllmákUgő'tdlsSak^83

akkor az a párt széteséséhez vezetne.

központi 
szerint ha a 
lappföldi modelljét

»i
»?

hasonló szellemben nyilatkoztak más körzetek pártkonferenciáinak 
résztvevői is, akik hangsúlyozták , hogy a pártegységet nem 
adminisztratív eszközökkel kell megteremteni, hanem valamenny... 
oártszervezet tevékenységét és működését összhangba kell hozni a 
párt fő tevékenységi irányvonalával és kongresszusi határozataivá.
Írja a pravda cikke.

ti
kr/dj éb
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ensz-hirek

# közgyűlés

,,észak-dél párbeszéd 

indiai-óceán

Lesz.»?

Madagaszkár kűl ötté követelte az összes külföldi
tlTiíSSÍÍ8kí5 tettPbeJete,tlsét. eszerint a szovjetül

fl^v^e^rftlrilgbe'^ Ürség

ellen, amelyek nem rendelkeznek atomfegyverrel.

nyilvánításáról szóló
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ülését megelőző vita soránmarshals hangsúlyozta: a kb - 
egyetlen alapszerv, egyedi n terű 
kormányban való rés vétel e yess 
kongresszuson elfog dott s r tegl

ds/hn éb

áa
a tesévet kell 
/ get vessenek 
, intézkedések 
a tőkekivitel 
a ütőkártyát

|fV oglalkoz atottság feji 

Indokolotlan
jobban fel k 
ban kh á ló zat

ds/hl éb
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hozni az
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fkp kb ülés - határozat /2.rész/

a s ga z, hogy a vá a 
t k a baloldalhoz, a 
k a jobboldal fenyeg 
k azt az akaratukat 
s a baloldali többs 

a problémák megoldásé

rámutatott a alas 
fordulóban flg elme 
fordulóban azo ban 
előretörésének utjá 
kifejezésre, hogy a 
hatékonyabban kell 
vállalt kötél zett 
1977-es eredm nyhe 
a kommunisták befő _ 
városokban, ahol a kommunista 
indu tak, a kommunistákra ese 
emel edet az 1981-es par ame

sk0026 4 230 mtik1028 
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a legutóbbi azdasági intézkedésekkel szemben 
kommunisták avas latalt figyelembe véve kötél
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kndk - közlemény

phenjan , 1983 
köztársaság és a 
dél-koreai, hárm 
külügyminisztéri 
memoranduma,

az uj agresszív 
fáradozik, újabb vés 
számára, az egész v1 
követeli az amerikai 
dé L-koreábó L, valami 
amelynek célja a fes 
félszigeten.

or+riknn nviLvánossáqr hozott

a koreai
aés

politikával,y hagyjanak fel 
a háborús veszély növelése a

pf al ng
1T.20 210482 0721

Jé

sk0029 4 230 mtlk1031

21 . éss aalliilliliiliis
külügyminisztériumi közlemény,

dp/djeb

210482 053611.'12

sk0028 4 300 mtlk1030

kínai határprovokációk

.

•U*'

sk0027 4 300 mtik1029 

begin - go lan

patak károly, az mtl tudósítója jelenti:

Kairó, 1983. április 21. /mtl/ - Izrael elutasította az egyesült 
államoknak azt a kísérletét, hogy a golan-magaslatok is alku tárgyal 
legyenek az úgynevezett reagan-kezdeményezes tárgyalási Kereteiben.

zrae i kormány ezze végső csapást akart mérni a reagan-tervre.

menahem begin minisztere Lnök a kormányzó likud-tömbhöz tartozó 
herut párt - saját pártja - szerda esti gyűlésén beszélt, a 
jeruzsáleml rádió jelentése szerint kijelentette, hogy a 
golan-fennsik 1981-ben izraeli közigazgatást kapott, ,»s ezen nem 
lehet változtatni,,, a miniszterelnök közvetve magának reagannek 
válaszolt, az amerikai elnök ugyanis a múlt héten üzenetet küldött 
asszaa szirlai államfőhöz, ebben ajánlotta fel, hogy a szír látóc 
1967-ben elfoglalt, majd Izrael által 1981-ben annektált 
golan-fennslk izraeli megszállása is megszűnnék, ha sziria encgadná 
a reaqan-tervet. a reagan-terv, amely tavaly szeptemberben camp 
david-től függetlenül fogant, Önkormányzatot Ígér a paleszLinóknak 
az izraeli megszállás alatt Lévő clszjordánlában, Jordániával 
társulásban, de nem szól a stratégiai fontosságú gouan-.ennslkról, 
nem tárgyalja a palesztin államiság ügyét, és megkerüli a pfsz-t.

az

r

_ amerikai részről azt remélték, hogy a golan-magaslatok 
kiürítésének Ígéretével sziria ráveszi a palesztin mozgalom 
radikális erőit a reagan-tervvel való együttműködésre, ugyanakkor 
pedig a Libanoni csapatkivonás! tárgyalások ügye is elmozdul a 
holtpontról, a pfsz Legutóbb elvetette a reagan-tervet.

Izrael tudvalevőleg kezdettől elutasítja a kezdeményezést. begin 
szerda esti beszédében ciszjordániára is kitérte azt mondta. 
..nevetségesek,, a vádak, hogy a jordán-To Lyo megszállt balpart án 
&s gazaban a zsidó lakosságiélepltés sújtja az arab Lakosságot, és 
hogy az arabokat elűzik földjükről, mindezt akkor jelenhette ki, 
amikor az izraeli államalapítás évfordulója alkalmából újabb katonai 
őrállásokát nyilvánítottak polgári településekké, izraeli városok 
embrióivá, köztudott, hogy Izrael egy régi török törvényre 
hivatkozva parlagnak minősítette és kisajátította ciszjorcánia 
megművelhető földterületének harminckét százalékát, majdnem 
félmillió kataszteri holdat.

Libanonról szólva begin azt mondta, hogy Izrael a háborúban 
kitűzött fő céljait még nem érte el, a tárgyalások nelyzete 
,,rendkívül bonyolult,, , és a megegyezés akadályát Izrael abban 
Látja, hogy nem kapja vissza hadifoglyait, illetve nem Kap megrelelo 
katonai szavatosságokat Libanontól.

pk/dj éb
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visszhangspanyol szerződés -

védelmi szerződéssel.

veszi
.újabb lépés

a most9 9

sllliisEIFEsSi^^rSshi:,.
nemzetközi körülményeket, 

tekintve ,,a lehető 
tifikált okmányt.

a konzervatív abc a jelenlegi 
y lország nyu 

: i o qadmatóbb
s a ra

v

Ti

11 - Vietnam
i - 11 hszien-nien, a kkp kb p 
t rtökön pekingben azzal vádolt 
a biztonságát, dé Ike let-ázsia b 
tartózkodó kambodzsai ellenzéki

szükségesnek

peking, 1983.április 21. 
állandó bizottságának tagja 
Vietnamot, hogy ,,fenyegeti ki

iilllIlSilllas
Lényé Ini

és 9 99 9

9 9*
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Ia lap egy belső cikkében azt fejtegeti, hogy az a paragrafus, 

LeheMvá

• 9 9

A

I-
ame ly
kezdeményezheti a 
,,döntési szabadságot ad a kormánynak mf I 4

I í
' <a diario 16 azon a véleményen van, hogy , ,az amerikai bázisok 

továbbra is terültünkön maradnak, fokozódik a spanyol hadsereg 
amerikai fegyverekkel való ellátása, csak mindez szalonképesebb, 
tetszetősebb formában.

..V?'-'.7:
i

3. |9 9

az el alcázar, a jobboldal szócsöve - tőle szokatlan módon - 
dicséri a kormányt,amiért ,,a nemzet érdekében cselekedett.,, a 
ratifikálásból azt a következtetést vonja le, hogy ,,az ország 
közeledett a nato-hoz és távolodott semleges politikájától

a
m
w

• 9 9

a hírközlő szervek beszámolnak arról is, hogy miközben a

tartóztattak Le. 

ky/th éb ríjm
Ki ",''
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rövid hírek 

ausztrál tiltakozás

ve v
Canberra, 1983. április 21. /ap/upi/ - az ausztrál kormány

HIM- Iliisllrillliiíi-■ 0

Inukleáris robbantási^sorozatot'kezdett a francla-polinéziához

tartozó

szennyeződést okoznak.
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he j ka L

kalró, 1983.április 21./mtl/ - az aL ahall, az ellenzéki 
egyiptomi nemzeti haladó párt hetilapja közölte, hogy az egyiptomi 
hatóságok ismét betiltották mohamed hasszanein hej kainak a szádati 
kormányzatról szóló könyvét, a ,,haragos ősz,,-t.

a könyv. amely élesen bírálja a néhai anvar 
személyét, politikáját, beleértve szadatnak szaud aráblával

EISM{“SSílSíSSbíílS.uTílíutSmlí létöL a 

mubarak-kormány engedélyezte a könyv behozatalát.

a ..haragos ősz,, sorsa akkor fordult meg egyiptomban,amikor 
egy Londonban megjelenő, szaudi érdeke Itsegü arab nyelvű u]ság
eKílSláf^L^ets^részIe^kölzététlíe^tán ! : folytatásos 

pubLikációtól.

pk/hi hf sj

e Lnö k
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csoportjainak egyikét, helyi hivatalos források szerint a 
kormánycsapatók mintegy negyven kormányé llenes lázadót tettek 
ártalmatlanná, a fülöp-szigetekl hírügynökség csütörtökön 
jelentette, hogy hétfőn és kedden negros szigetén heves 
összecsapások zajlottak le az illegális fülöp-szigetekl kommunista 
párt katonai szárnya - az uj népi hadsereg - fegyveresei és a 
hadsereg egységei között.

ág hf sj

210482 120013.02

sk0033 4 230 mtlk1035

választás - olasz sajtó

róma, 1983. április 21. /mti/ - az olasz kommunista párt 
véleménye szerint, ha előrehozott választásra kerül sor, annak 
világosan megfogalmazott programmal, határozott állásfoglalással 
kell történnie, a párt vezetőségének üléséről kiadott közleményből, 
melyet a L,unitá csütörtökön hozott nyilvánosságra, kitűnik, hogy a 
kommunisták a politikai helyzet romlásáért az ellentmondásokkal 
terhelt koalíciót, valamint a kereszténydemokrata pártot teszik 
felelőssé.

az okp vezetősége szerint jobb Lenne a törvényhozási időszak 
lejártával megtartani a választásokat és addig is megoldást keresni 
a legfontosabb gazdasági, pénzügyi, társadalmi és politikai 
problémákra, a választásra azonban semmiképpen sem kerülhet sor 
októberben, mint ahogy erre a kdp célzást tett.

a dokumentum a baloldali és a demokratikus erők együttműködésére 
szólít fel, de nem tesz említést a szocialista párttal való 
együttműködésről.

( megfontoLásraaz avanti ugyanakkor megerősíti, hogy az oszp
nem volt hiábavaló, a párt főtitkárának, bettino

5 1
buzdító felhívása,,
craxinak tulajdonított Írás szerint a koalíció felőrlődését más 
pártok is elismerték és ez erősíti a választás időszerűségét, 
amelyet azonban nem ősszel kell rendezni.

a kereszténydemokrata párt és mindenekelőtt ciriaco de mita 
véleményét kifejező 1L popolo megismétli a már korábban ismertetett 
pártálláspontot: a de nem ellenzi az előrehozott választást, ha ezt
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ku LÖnmegbízott nem szándékozik további engedményeket kérni amin 
qemajel Libanoni elnöktől, mert megbizonyosodott róla, hogy Izrael a 
dezertőr haddad őrnagy pozícióinak megerősítésével a saját 
dél-Libanoni jelenlétét akarja megszilárdítani. Izraelt tehát két 
választás elé állították: 1, a csapatkivonás! egyezményt aláírva 
Lemond dél-Libanoni katonai jelenlétéről és haddad őrnagy 
parancsnoki státusáról. 2. az izraeli megszálló csapatok Libanonban 
maradnak haddaddal együtt, de megállapodás nélkül, /folyt./

bz/jp ha

a
>V

sk0035 4 270 mtik1037

vaklrásos komputer könyv

ősid', 1983. április 21, /ap/ - a vakok és csökkent látók számára 
norvég kutatók olyan számítógepet készítettek, amely — megfelelő 
eiőszérkesztés után - mindössze néhány perc alatt képes akár egy 100 
oldalas vaklrásos könyvet is kinyomtatni, az uj módszer előnye, >. uuy 
az eddigi hagyományos módon előállított, francia feltalálójáról 
elnevezett braille—írással készült könyveket olcsóbban és hamarabb 
tudja elkészíteni, a komputert - mint azt a norvég tudományos és 
ipari kutatások alapítványa /sintef/ közölte - a kutatásban reszt 
vállaló egyik norvég iskolában üzembe helyezték.

ág hf sj
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v • *-*I
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210482 0634 U:13,39 sk0037 4 230 mtik1039

Izrael-Libanon /2»rész/
4 H

m

ff
*

a csütörtökre virradó éjszakán izraeli-palesztin fegyveres
ke let-libanoni front térségében: kétösszecsapás zajlott le a , ^ _ ...

izraeli tiszt és négy palesztin gerilla életét vesztette, 
közlés szerint a gerillák a sziriai vonalak mögül hatoltak be az 
Izrael által megszállt területre, további három izraeli katona 
sebesült meg bejrüttól keletre, amikor szerda este a libanoni 
falangista és szocialista milíciák kereszttüzébe kerültek, 
hivatalosan nem erősítették meg azt a bejrúti sajtóértesülést, hogy 
a sziriai légvédelem szerdán a bekaa-vö Igyben tüzet nyitott 
felderítést végző izraeli repülőgépekre.

izrae11
Sk0036 4 230 mtlk1038

izrae l-Libanon /1.rész/

böcz Sándor, az mti tudósítója jelenti:

8í

í'

bejrüt, 1983. április 21. /mti/ - a reagan-terv kudarca és az 
egyesült államok bejrútl/követsége ellen elkövetett bombamerénylet 
után mind közel-keleti, mind libanoni vonatkozásban merevebbé, 
harciasadba vált Izrael magatartása, a sziriai államfőhöz intézett 
amerikai elnöki üzenetre reagálva menahem begin minisztere Inök 
kijelentette, hogy érvényben marad a Szíriától 1967-ben elfoglalt 
golan-fennsik 1981-ben törvénybe is foglalt bekebelezése s szó sem 
lehet a ciszjordán iában és a gazai-övezetben folytatott izraeli 
betelepítési program leállításáról. L-

i&€ I
■Mi közben a bejrúti palesztin menekülttáborok környékén

ílvT » Űe«UeL

ismeret Len tettesek, a napok tart^terrorakciok^avartatan^^^ im
M folytatódása arra utal, hogy a 

jelentőséget a megfé lemlitési kampánynak.1 mR
bz/jp ha

: jehuda ben meir külügyminiszter-helyettes még világosabban 
fogalmazott: az egyiptomi sinai-f é Isziget kiürítése nem lehet, 
precedens a többi megszállt arab területre nézve, Izrael sehol sem 
hajlandó területet adni a békéért cserébe, amint azt a biztons gi 
tanács 242. számú határozata előírja, mose levi, az izraeli ha sere 
uj vezérkari főnöke bejrüt térségében tett szerdai szem leütján a> ra 
figyelmeztette csapatait, hogy Izrael libanoni háborúja még nem 
fejeződött be.

m210482 102114.02 &

•y h 4:X: Kx
x-i

%

iá az izraeli-Libanoni-amerikai tárgyalások ha Ideban megtartott 
csütörtöki fordulója előtt az izraeli rádióban idézett politikai 
körök arra a következtetésre jutottak: philip habib amerikai
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madrid - genscher

sk0039 4 230 mtik1042

olasz szakszervezetek - sztrájk

róna, 1983. április 21. /mti/ - Olaszországban csütörtökön 
beszüntették a munkát a vas-, a textil-, az építőipar, az 
energiaszolgáltatás dolgozói, a sztrájkot az egységes szakszervezeti 
szövetség hirdette meg, a felhívás megfogalmazása szerint azért 
mert a magántőke a dolgozókra akarja hárítani a válság terheit.

mintegy ötmillió ember, akikkel a januárban kötött megá ap 
ellenére mindmáig nem Írtak alá munkaszerződést, négy órára 
beszüntette a termelést,

piemonte és toscana tartományban nyolcórás sztrájk mellett 
döntött a szakszervezet, a mind nyomasztóbbá váló munkanélküliség 
miatt, piernontéban 150 ezer embert tartanak nyilván teljes 
munkanélküliként, mig ?o ezret ideiglenesen tettek utcára,

a tömegfelvonulások és munkásdemonstrációk közül kiemelkedik a 
tor inóban rendezett nagygyűlés, ahol Luciano Lama, a cgll 
szakszervezeti szövetség főtitkára mondott beszédet, tüntetések, és 
gyűlések voltak bolognában, mi bánóban, genovában, romában, 
dél-olaszország több városában és a szicíliai palermóban is,

a munkaadók és a szakszervezetek közötti feszültséget nem 
oldotta, hogy vincenzo scotti munkaügyi miniszter több alkalommal 
felszólította a olasz gyáriparosok szövetségét a januári 
megállapodás érvényesítésére, a szerződések megkötésére,

klr/jp ha

1

EilllliállllillilE"11™
eredményesen tanácskozásukat.

k
Í

•• 9

szocialista országokat, hogy fogadják 
minősített - javaslatait; a 

amerikai kormánynak is szólt, amely 
tanácskozás befejezését.

í:- genscher felszólította a 
el a nyugat - általa

m,,építőnek
felhívás ugyanakkor burkoltan az 
az emberi jogokra hivatkozva gátolja a

V1 9

bg
A
é

fegyverzetellenőrzes ügyének,,.

%

m%
Vi

az nszk kormánya változatlanul az európai biztonsági éa 
együttműködési f°™^zész6W|akéM,,^og^ellép,i,^s^z n,m

■m , ,e Lhatáro Lódás,, 
genscher ígérete,

kedvező feltételeket teremtenének a fegyverzete ulenorzés és a 
leszerelés többi területe számára is,

p

í'~l i

■

;1>
fkj/th ha
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a ebi és a toryk

is-Siljr^lí'iiBé^-^EEssr.
megérdemeljegy újabb mandátumot,,.

mm#

SZÓ

mivel azonban a

ae/jp ha

210483 133315.35

. a
kiadó nyomdájában - e 

szándékos y jütött ki a glóbus

egyértelműnek Látszik, hogy a 
beváltásáról van szó.

a

sáhaSS^BSEí-íSEi-SrES"

bécs, 1983. április 21. /mti/ - az ausztriában vasárnap sorra 
kerülő parlamenti választások közeledtével a fővárosban megélénkült 
a szélsőjobboldali- és újfasiszta irányzatú
tevékenysége, beigazolódni látszik az, amire az osztrák kommun s 
párt és több más haladó szerv már jó időben figyelmeztetett: az 
,,aus,, nevű politikai csoportosulás indulásának engedélyezése a 
parlamenti választásokon bátorítást adott a nyíltan újfasiszta 
köröknek i , akik újabba már a nyi t pro o áclóktól, sőt

csoporto k

vissza.

“fi

sz/jp ha

210483 139815.05

az ausztriában dolgozó külföldiek és a haladó erők ellen uszító 
,,aus,,-párt szerdán provokatív gyűléseket tervezett bécs több 
pontján, köztük az osztrák kommunista párt székháza előtt is. a 
belügyminiszter a rendezvényeket nem engedélyezte, mire a párt

helyezett kilátásba, csütörtökre virradóra tűz,,megtör lásokat >»

sk004l 4 230 mtik1044 

osztrák neonácik

1983.04.21.
- 35 -

kül- 34 - 198%.04.21.kül

sk0040 4 230 mtikl043 

pfsz vb - arafat

tunisz, 1983. április 21. /afp/ - jasszer arafat elnökletével 
csütörtökön tuniszban összeült a palesztinai felszabadítás! 
szervezet végrehajtó bizottsága, hogy a pfsz és jordánia 
tárgyalásairól, valamint a rendkívüli arab csúcsértekezlet 
előkészítéséről tanácskozzon ,

csütörtökön érkezett vissza a tunéziai fővárosba

U

arafat
bulgárdában, Csehszlovákiában, magyarországon és román iában tett 
látó gatásáró L.

a pfsz végrehajtó bizottságának ülésére többszöri halasztás után 
kerül sor. az előzetes bejelentések szerint a 15 tagú testület 
értékeli a pfsz és jordánia képviselői között ammanban folytatott 
tárgyalásokat és megvizsgálja a megbeszélések felújításának 
Lehetőségeit, áttekintik a különböző arab országok által a 
palesztin- jordán tárgyalások folytatására tett kezdeményezéseket.

a -pfsz vezető testületé várhatóan megvitatja a májusra tervezett 
rendkívüli arab csúcsértekezlet előkészületeit is.
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auschwitzi békenagygyüLés

varsó. 1983. április 21. /mtl/ - Lengyelországban, a volt 
auschwltz-birkenaui náci koncentrációs tábor területén csütörtökön 
többezer fős tömeg ásWarsól gettófelkelás 40. évfordulójára 
érkezett sok külföldi vendég részvételével nemzetközi 
békenagygyülést tartottak, a résztvevők között ott volt a 
koncentrációs táborok néhány életben maradt egykori foglya, valamint 
a hitlerista megszállók elleni harcok sok veteránja.

sk0043 4 230 mtik1046
irak-irán

bagdad/nicosla, 1983. április 21. /reuter/ap/afp/ - az iráni 
hírügynökség jelentése szerint az iraki tüzérség szerdán rakétákkal 
lőtte dizful dél-iráni várost, a támadás következtében 15 polgári 
személy meghalt, 105-en pedig megsebesültek.iraki részről nem 
kommentálták a bejelentést.

a 125 ezer lakosú dizful alig 100 kilométerre fekszik az iraki 
határtól, s a két ország között immár 31 hónapja folyó csatározások 
során többször volt iraki támadások célpontja, csütörtökre 
gyásznapot hirdettek a városban és egész dél-khuzisztán 
tartományban, az iráni külügyminisztérium szóvivője közölte, hogy 
teherán tiltakozni fog a polgári Lakosság elleni támadás miatt az 
egyesült nemzetek szervezeténél.

a szerda esti iraki és iráni hadijelentés egyaránt kisebb 
összecsapásokról és tüzérségi párbajról számolt be a frontvonal 
északi és középső szakaszáról.

az iraki fővárosban csütörtökön két, gépkocsiban elhelyezett 
pokolgép robbant, hivatalos iraki közlés szerint több személy 
meghalt és megsebesült, és néhány épület megrongálódott.

az iraki hírügynökség idézte latif naszif dzsaszemet, a 
kulturális és tájékoztatási ügyek miniszterét, aki iránt és az iráni 
rendszer támogatóit vádolta a merényletek elkövetésével, a miniszter 
szerint ezek a cselekmények
ez év március 5-én és április 5-én már követtek el pokolgépes 
merény Leteket,

kj hf sj
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auschwitzban, ahol négy millió ember esett áldozatul a 
hitlerizmusnak, a koszorúzás után Zbigniew gertych, a Lengyel 
parlament alelnöke, majd a nemzetközi auschwitz-bizottság elnöke, 
maurice go Ids te in mondott beszédet.
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a békenagygyüLés végén felolvasták a résztvevőknek a világ 
népeihez intézett felhívását, ebben a 
ifjabb nemzedékeihez ' '
minden

% különböző országok idősebb és
iTiaoo nemztiutixnez., a kormányokhoz, a művészekhez és a tud^sokho^, 
inxiiug■ i békeszerető emberhez fordulva arra szólítanak fe l, hogy

együttéLésért.
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nem maradnak büntetlenül bagdadban»»•5 í
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Izrael-Libanon 3.

belrut, 1983. április 21. /taszsz/ - Libanonban hatalmas 
menetoszlopokban izraeli harckocsik, páncélozott katonai jármüvek és 
gyalogsági egységeket szállító teherautók tartanak a bekaa-volgy 
felé - adta hírül csütörtökön bejrutból a taszsz.

az izraeliek támadást készítenek elő a térségben tartózkodó 
sziriai csapatok ellen, amelyek az arabközi békefenntartó erők 
részeként érkeztek Libanonba, az izraeli megszállók a bekaa 
körzetében hadgyakorlatot tartottak, harckocsik, gyalogsági egységek 
és helikopterek bevonásával, a sziriai-izraeli tűzszünet! vonal 
mentén elhelyezett izraeli egységeknél szerdán ellenőrző látogatást 
tett mese levi, az izraeli hadsereg uj vezérkari főnöke.
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sk0047 4 230 mtiki050 l,->tel-aviv, 1983. április 21. /mti-upi/ - az izraeli sajtó 
csütörtöki beszámolójában megerősítette.hogy a Libanonban lévő 
izraeli egységeket készültségbe helyeztek, a Lépést azzal 
indokolják, hogy sziria fokozza katonai előkészületeit, mose arensz 
izraeli hadügyminiszter a parlament külügyi és katonai bizottsága 
előtt szintén szír iái katonai előkészületekre hivatkozott, de 
hozzátette, hogy a készülődés ,,jelentheti azt is, hogy sziria 
izraeli támadástól tart

pc hf sj
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berlin 1983. április 21, /mti/ - hivatalos baráti látogatásának 
befejeztével dzsambin batmönh, a mongol népköztársaság 
miri is z tér tanácsának elnöke csütörtökön elutazót t a n0íH6T 
demokratikus köztársaságból, a mongol kormányfő willl stopn

erősítéséhez és mindenoldalú együttműködésük kiszélesítéséhez.

dzsambin batmönh_± baráti megbeszélésen fogadta erich honecker, 
az nszep kb főtitkára, az ndk államtanácsának eLnoke is.a .elek 
elégedetten állapították meg, hogy eredményesen fejlődnek a két 

ország kapcsolatai.
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dívsz

nyugat-berlin, 1983. április 21. /mti/ - csütörtökön megnyílt 
nyugat-ber linben a demokratikus ifjúsági világszövetség végrehajtó 
bizottságának háromnapos ülésszaka.

a tanácskozást valid maszri, a dívsz elnöke nyitotta meg. 
beszédében elemezte a nemzetközi helyzetet, és szólt a békéért és a 
leszerelésért világszerte kibontakozott küzdelemről, az ifjúságnak 
is erre kell most összpontosítania minden erejét - mondotta.

bj/so ha
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pierre mauroy—-marjai

Párizs, 1983. április 21. /mti/ - marjai józsef 
miniszterelnök-helyettes csütörtökön folytatta hivatalos 
látogatásait a francia kormány és a gazdasági élet vezetőivel, a 
délelőtt folyamán a miniszterelnök-helyettest fogadta pierre mauroy 
miniszterelnök, a megbeszélésen a mindkét országot érdeklő 
nemzetközi politikai és gazdasági kérdéseken túlmenően részletesen

helyzetét, és egyeztették az együttműködés továbbfejlesztéséhez 
szükséges teendőket.

a miniszterelnökkel - mint más francia vezetőkkel - érdemi 
eszmecsere folyt a két r zág gazd ságpolitikájáról, 
gazdaság irány it ás módsz r iről és yaKor la .1 ^.apaszta lalaL o-»

a kormány elnökhelyettese a nap folyamán tárgyalt jacques delors

"’Y-’í barabás miklós, a dívsz főtitkára beszámolt a Legutóbbi 
közgyűlés óta végzett munkáról, és előterjesztette a dívsz 
feladatairól szóló tervezetet, amely konkrét akciókat jelöl ki 
célul, a Legfontosabb akció a dívsz által kezdeményezett ifjúsági 
leszerelési világkampány, a tervezetről vitát tartanak.

V * v

EV.

Sít a tanácskozásra megfigyelőt küldött több olyan ifjúsági 
szervezet is, amelyik nem tagja a demokratikus ifjúsági 
világszövetségnek.1

a palesztin és a libanoni néppel való szolidaritás jegyében az 
ülés résztvevői ünnepi estet tartottak, amelyen megemlékeztek a két 
népnek az izraeli agresszióval szemben tanúsított hősies 
he Lytá L Lásáró L.

bj/ge ha
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aamint izikus, l kell szögeznem 
jelenlegi s intjén nu leáris háború e e

nem lehet védekezni, - figyelmeztetett a szovjet fizikus.

f 5

1983.04.21.
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iőzsef ellátogatott a francia nemzet gyű lésbe, értekezleten vett 
részt amelyet pierre joxe—nak, a nemzetgyűlés szocialista 
képviselőcsoportja elnökének vezetésével a parlament francia-magyar 
baráti csoportja rendezett a miniszterelnökhelyettes tiszteletére.

ds/jp ha

210483 135017.08
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fenyegető nukleáris veszélyre figyelmeztet.

- nukleáris vészé ly
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bvt-feLhivás

helsinki, 1983. április 21. /taszsz/ - a béke-világtanács 
felhívással fordult a világ kormányaihoz, politikai pártjaihoz és 
tömegszervezeteihez, hogy ez év májusa legyen a nukleáris háború 
elhárításának'akcióhónapja.

a nukleáris háború veszélye soha nem volt még olyan nagy, mint 
most - hangzik a felhívásban.-az amerikai kormányzat változatlanul 
arra törekszik, hogy középhatótávoIságu rakétákat telepítsen több 
nyugat-európai ország területén. Washington csak ködfüggönynek 
használja a genfi tárgyalásokat annak leplezésére, hogy világméretű 
katonai fölényre törekszik - állapítja meg a béke-világtanács 
felhívása, és rámutat a ,,korlátozott,, vagy ,,elhúzódó,, nukleáris 
háborúról szóló amerikai kormánykijelentések veszelyességére.

az egész világ közvéleményét mozgósítani kell az egyesült 
államok militarista terveinek meghiúsítása érdekében -vonja le a 
következtetést a nemzetközi békemozgalom által helsinkiben 
kibocsátott dokumentum.

kj Lb ha
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koh L ■ ■ Luns

benn, 1983. április 21. /mti/ - az európai biztonsággal és 
együttműködéssel foglalkozó madridi konferenciát mielőbb be : 
fejezni a semleges és tömbön kívüli államok javaslata alapján - 
jelentette ki csütörtökön helmut koh l nyugatnémet kancellár bonnban 
joseph lunsnek, a nato főtitkárának.

7
kell

a két politikus találkozóján a nyugatnémet kormányfő ezúttal is 
azt hangoztatta, hogy az nszk a nato 1979-es határozatának mindkét 
része mellett kitart, vagyis: minden lehetőséget ki kell használni a 
megegyezésre az európai közép-hatótávo Iságu fegyverek korlátozásáról
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kínai átszervezés

Peking, 1983. április 21. /mti/ - a nagy kínai közigazgatási 
körzetekben befejeződött a csucsszintü pártbizottságok átszervezése: 
a 29 közigazgatási körzetből 11 élére került uj első ember. a 
listákat a kkp központi bizottsága a választás előtt hagyta jóvá.

folyó genfi amerikai-szovjet tárgyalásokon, ha azonban a megegyezés 
elmaradna, akkor meg kell kezdeni az amerikai rakéták nyugat-európai 
telepítését - mondta kohl a nato főtitkárával lezajlott 
megbeszé lésen.

fkj/so ha
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a tartományok, autonóm területek és a kormány-köz igaz gatás alá 
tartozó nagyvárosok uj vezető testületéinek létszáma csökkent, de 
egyben növekedett a fiatalabbak, a felsőfokú végzettségű 
értelmiségiek és a szakemberek aránya, az uj kina összefoglaló 
jelentése kiemelte, hogy az uj titkárok közül egyesek szovjet, 
Illetve ndk-be li egyetemeket végeztek.

1
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# sk0052 4 230 mtik1055■?
az összefoglaló ugyancsak aláhúzta, hogy a kínai pártszervek 

átalakításának egyik fő célja: a fiatalabbak bevonása, a kkp kb 
kikötötte, hogy minden tartományi szintű pártbizottság első három 
embere közül legalább egynek 55 évnél fiatalabbnak kell Lennie, az 
állandó bizottság Legalább egyharmadának szintén 55 éven aluli 
tagokból kell állnia.

í
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ÍV-fa Ik landthatcher

London, 1983. április 21. /mti/ - margaret thatcher brit 
miniszterelnök csütörtökön az alsóházban bejelentette, hogy 
nagy-britannia csak a nemzetközi vöröskereszt felügyelete alatt 
utazó csoportokat enged a falklandokon elesett argentinok sírjaihoz.
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a csucsszintü pártszervek átalakítását követően a különböző 
szintű vezetők leadják a helyi kormányban viselt posztjukat, az 
átszervezett pártvezetőségekben ,,a tapasztalt helyi veteránoknak 
valamivel több mint a felét hagyták meg csupán, állapította meg a 
kínai jelentés.

•-Shogy a vörös kereszt egy nappal korábban
mert úgy találta, hogy az argentin óhajok

ekintette i arra, i.
dta közreműködését, l u -- — =---------- ------
brit kívánalmak között áthidalhatatlan ellentétek vannak, a 1és a brit kívánalmak kozott ath ioa unaiai ián euuenteneK vanridK, a 

miniszterelnök voltaképp azt akarta értésre adni, hogy egyes 
argentin csoportok nem engedélyezett látogatásait brit részről - ha 
kell erőszakkal is - megakadályozzák.1 r-VBp

1 V I
nc/ge ha

ezt erősítette meg csütörtökön a Londoni külügyminisztérium is, 
mondván hogy a faIklandok köré vont 150 mérföldes ,,kizárási 

„ még mindig létezik, ide belépni csak a brit katonaság

210483 129418.24

övezet 
engedélyével Lehet.

m9 9

1 Syaz elhunyt argentin katonák hozzátartozói - állítólag újságírók 
és filmesek kíséretében - argentin zászlók alatt kívántak 
behajózni a fáik land! vizekre, a darwini katonai temetőhöz, ehhez 
brit részről nem járultak hozzá, a szervezők azonban azt mondják, 
hogy ennek ellenére útnak indulnak.

ae/so ha
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koh l— strauss

■ ®' bonn, 1983. április 21. /mti/ - semmit nem közöltek hivatalosan 
annak a kétórás találkozónak a tartalmáról, amely csütörtökön 
zajlott le bonnban helmut kohl, a kereszténydemokrata unió és franz 
>osef strauss a keresztényszociális unió elnöke között, bonni 
megfigyelők azonban félté lezik, hogy a nyugatnémet kormány május 4-1 
programnyilatkozata állt a megbeszélés középpontjában.
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a kormánynyilatkozaton belül is elsősorban az nszk eljövendő

szavakban megnyilvánuló 
bonnban nem értékelik ezt a

képviselői, angola békés lakossága ellen.
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jürgén rnö llemann
csütörtökön elutasította strauss

hozzátéve, hogy
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radikalizmusát 
stílust
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waldheim a nullamegoldásról

bécs, 1983. április 21. /adn/ - kunt waldheim ..
főtitkára a középhatótávolságu atomfegyverek csökkentése ügyében
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unit! tezeMÍ ’ tudltola^ f étre^eíeílfkatonlpat! "lm lton e i akarják 

hitetni velük, hogy ,,angola valódi szabadságáért,, Küzdenek, 
valójában a törvényes kormány elleni harc célja az, hogy 
kiszolgáltassák az országot a nemzetközi monopóliumoknak -
mondották.
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kijelentették: az fnla soraiban mind többen rádöbbentek

arra, hogy kegyetlenül félrevezették őket, s a nyugati 
kémszervezetek eszközeivé váltak.
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V

mmode L L az oka. a munkanélküliség aránya napjainkban megnaladja a 
harminc százalékot, a termelés tavaly 15 százalékkal esett - 
emlékeztetnek a chilei kommunisták.

a válsághelyzetből elsősorban úgy Lehet kijutni, ha megdöntlk a 
diktatúrát,"szétzúzzák a fasiszta rendszert, a kommunisták minden 
ellenzéki erő összefogását szorgalmazzák, s ezt a célt minimális 
programjukban fogalmazták meg.a diktatúra megdöntése céljából Lenre 
kell hozni az antifasiszták széles frontját.

6
sk0057 4 230 mtlk1060 

mugabe------ interjú%
E a volt rhodesiai hadsereg

eFIMEíIEé^E'6íb,eF'--
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nyilatkozatában.

m
%

'
r. I9 a kommunista pártnak a népi felkelésről vallott álláspontjával 

kapcsolatban a kommunista vezetők leszögezték: a párt katonai 
stratéolála az alapvető célt, a diktatúra megdöntését szolgaija, es 
ennek Leghatásosabb eszköze a politikai és a fegyveres Harc- 

ötvözése,
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felszabadítás! mozgalomnak,,.
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sk0059 4 230 mtik1062kormánya hazai feladatai közül mugabe kiemelte, hogy 1985 végéig 

menekült családot kell letelepíteni.
/•

küldöttség kambodzsában162 ezer magyar■fi'
m

védelmére érépltésére^lakílt^egyesült front országos tanácsának

népfront-küldöttség érkezett hivatalos baráti látogatásra . 
kambodzsába. a vendégeket a repülőtéren oh an ven, a kambodzsai haza 
védelmére és építésére alakult egyesült frontba le Lnö ke fogadta, 
leien volt almás! alfréd, hazánk kambodzsai nagykövete is.

/országos tanacsa
az érkezés napján a küldöttség tagjai megkoszorúzták a győzelem 

em Lé kmüvét.
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chilei kommunisták - latyinszkaja amerika
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rövid hírek

országos pártérte kéz Let

szófia, 1983. április 21. /mtl/ - a termékek minőségének 
javításáról országos pártértekezletet tartanak 1984 márciusában 
bulgáriában. a bko központi bizottságának erről szóló határozata, 
amelyet csütörtökön tettek közzé, rámutat, hogy az előkészítő munka 
során a Legnagyobb figyelmet a munka termelékenységének növelésére, 
a termékek minőségének javítására és a fegyelem megszilárdítására 
kell fordítani.

megbízó lévé l-átadás

budapest, 1983. április 21. /mtl/ - dr. szabó károly, a magyar 
népköztársaság barbadosban akkreditált nagykövete átadta 
megbízólevelét sir deighton ward főkormányzónak.

1
g lennsiiE=:a=p$s=sir

1984-évi elnökválasztásra.

lliiliSSii?'
Lépett, bízva népszerűségében.
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véget kell vetnie a háborúknak.

I
magyar-klnal tsz

peklng, 1983. április 21. /mtl/ - a peklng környéki kínai- 
magyar barátság népi kommuna meghívására csütörtökön a kínai 
fővárosba érkezett a perkátai magyar-klnal barátság 
termelőszövetkezet négy tagú küldöttsége, a magyar Lajos elnök 
vezette delegáció két hetet tölt kínéban, a magyar vendégek 
tiszteletére csütörtök este han po-plng, peklng 
polgármesterhelyettese vacsorát adott.
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kerülő hivatalos megbesz
a egyesült

közös piaccal összefüggő

S; a
várakozások
konferenciáról, a hét vezető 
államokbeli csúcstalálkozójáról es a 
kérdésekről lesz elsősorban szó.
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u, karest, 1983. április 21. /mti/ - nlcolae ceausescu román 
csütörtökön fogadta claude cheysson francia külügyminisztert, 
-j:ta franco Is Mitterrand elnök üdvözletét, a megbeszélésen 

. . i:ék a kétoldalú kapcsolatok, s a politikai, gazdasági,
- . _nyos é: kulturális együttműködés fejlesztésének

Kér iáéit, nemzetközi kérdésekről szólva hangoztatták, hogy 
", i.e. /,'crsa;-'f:-:.n és kedvező eredménnyel be kell fejezni a 
4"tekHZle^e: úgy, hogy az biztosítsa a helsinkiben 

r.jett fo yamat folytatódását.

4 230 mtlk1068 

:,%p Kb pb ülése

mcszkva, 1983. április 21. /mti/ - Moszkvában megtartott 
r bbl ülésén az szko kb politikai bizottsága tájékoztatót 
iiuatott meg annak az zkp-küldöttségnek a tevékenységéről, amely 

:rcinben részt vett a i r! rnarx emlékére rendezett nemzetközi 
r./icr,lányos konferencián® a politikai bizottság hangsúlyozta, hogy a 
tzátokozás meggyőzően bizonyította a marxista-leninista elmélet 
i, szerűségét,"a reális szocializmus szerepét ennek az elméletnek a 

,..orlati megvalósításában, a szocializmus és a békeharc 
' as^thacatLanságát, a kommunista mozgalom és a különböző nemzeti 
Társadalmi felszabadltásl mozgalmak internacionalista 

_ u idaritásának fontosságát.

a politikai bizottság megvitatott több, a szovjet népgazdaság 
fe-, Lödé sével kapcsolatos kérdést, többek között elfogadta a 
!7jetunió minisztertanácsának javaslatát, hogy a lenini

zomo írói elnevezett, Moszkvics gépkocsikat készítő moszkvai 
.nyárban kezdjék meg egy uj személygépkocsinak, s az alaptípus 

' üo^itott változatainak gyártását.

fl/so ha
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bonni kormánykörök a brit-nyugatnémet csúcs előtt 
megerősítették, hogy az nszk és nagy-brltannla teljes mértékben 
támogatja az európai közép-hatótávolságú fegyverek korlátozásával 
kapcsolatban reagan amerikai elnök 
javaslatát, amelyet a szovjetunió
elutasított, ugyanakkor bonn és London Washingtonnál határozottabban 
kívánja a madridi konferencia sikeres befejezését, ezért a 
nyugatnémet fővárosban érdeklődéssel várják, hogy a Londoni 
egyeztetés után az nszk és nagy-brltannla kellő befolyást tud-e majd 
gyakorolni az egyesült államok még mindig merev madridi vonalára.

fkj/so ha
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a szerkesztőségek figyelmébe!
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» - • hírünk —■ plenre maurroy-marjai -— 1.mai sk0048, mtikl051 sz 
3. sorában a szöveg helyesen:beks

Z

folytatta hivatalos Látogatásait a francia kormány és a 
gazdasági élet vezetőinél.
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olasz belpolitika

róma, 1983. április 21, /mtl/ - bettlno craxl, az olasz 
szocialista párt főtitkára a pénteken kezdődő központi bizottsági 
ülésen javasolni fogja a parlament idő előtti feloszlatását, uj 
választások kiírását,

az olasz hírügynökség az oszp vezetőségétől származó információ 
alapján azt is közölte, hogy craxl szeretné, ha a szavazást a 
községtanácsi választásokkal együtt junlus végén tartanák.

továbbra is bizonytalan azonban, hogy a választás után a 
kormányalakítást mely pártokkal szövetségben képzelik el a 
szocia listák*

az eset leges előrehozott választásról már megszületett az első 
közvéleménykutatás is. a megkérdezettek 81,5 százaléka nem tartja 
szükségesnek a választást, elsősorban a fiatalabb szavazók,és köztük 
is azok értenek egyet vele, akik a baloldalt támogatják.
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görög-amerikai

athén. 1983. április 21. /afp/ - athénban nem tartották meg a 
görögországi amerikai támaszpontok jövőjéről folyó görög-amerikai 
tárgyalások szerdai ülásét, és nem is állapítottak meg uj Időpontot 
a megbeszélések folytatására - közölte csütörtökön dlmltrisz 
marudasz görög kormányszóvivő.

marudasz nem magyarázta meg, miért maradt el az ülés, viszont 
cáfolta, hogy a tárgyalásokat fölfüggesztették vagy megszakították 
volna, hivatalosan meg nem erősített vélemények szerint a 
rneabeszé léseken olyan problémák merültek föl, amelyekkel 
kapcsolatban az amerikai küldöttségvezetőnek tanácskoznia kell 
ko rmányával.
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i /taszsz/ - a taszsz helyi megfigyelőket idéz, akik szerint a 
tavaly október óta folyó tárgyalásokon egyetlen kérdésben sem 
sikerült haladást elérni,
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ú
andreasz papandreu szocialista_párti kormánya olyan uj 

megállapodásra törekszik, amelynek keretében pontos ütemtervet 
dolgoznának ki az amerikaiak távozásáról és a támaszpontok görög 
ellenőrzés alá helyezéséről.

a görög baloldal részéről már többször rámutattak, hogy a 
dél-európai ország területén lévő négy amerikai támaszpont kizárólag 
amerikai érdekeket szolgál, ugyanakkor veszélyezteti a görög 
szuverenitást.

a támaszpontok használatát az 1953-as görög-amerikai 
megállapodás engedélyezte Washington számára, ennek érvénye hat 
évvel ezelőtt lejárt, azóta az amerikaiak ,,ideiglenes jelleggel,, 
vannak jelen a bázisokon.
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rövid hírek 

pérez de cuellar

osLő 1983. április 21. /ap/ - hivatalos norvégiai Látogatását 
befejezve javier pérez de cuellar, az ensz főtitkára csütörtökön 
os lóból párizsba utazott.

husák—mamu la

=1
Í

í
ii

i

prága, 1983. április 21. /ctk/ - gustáv husák, a cskp kb 
főtitkára, köztársasági elnök csütörtökön fogadta a csehszlovákiai 
hivatalos látogatáson tartózkodó branko mamu la tengernagyot, 
jugoszláv /. szövetségi titkárt /minisztert/, a találkozón a
két ország kapcsolatait és a nemzetközi helyzetet érintő kérdéseket 
tekintettek át. /nemzetvédelmi 

ausztrállá - parlamenti ülésszak

Canberra, 1983. április 21. /taszsz/ - az ausztrál fővárosban 
megnyílt a parlament uj ülésszaka, hosszú évek óta először a 
munkáspárt az alsóházban abszolút többséggel - a meglévő 125 
helyből 75-tel - rendelkezik.
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amerikai-marokkói - dzsana

amerikai
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felkeres.
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I 1983.
közös az

a

I pi­ts lb pi m;■ ■ 2 hadgyakorlat azoknak az amerikai-marokkói manővereknek a 
kiterjesztését jelenti, amelyeket tavaly novemberben hajtottak vég 
a földközi-tenger térségében, ezek a gyorsan bevethető amerikai er 
marokkói állornásoztatását voltak hivatva előkészíteni, a jelenlegi 
hadgyakorlat - hivatalos célján, a harci kiképzésen túlmenően - 
ugyancsak az amerikai katonai jelenlét kiterjesztését szolgálja, 
veszélyeztetve az arab és az afrikai népek biztonságát.
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közép-amerika -

a dzsana hírmagyarázója bírálta a marokkói kormányt, amiért 
lehetővé tette, hogy Washington az arab föld újabb darabján vesse 

meg a Lábát, az amerikaiak agresszív politikája a térségben arra 
irányul, hogy aláaknázzák a haladó országok biztonságát, amelyek 
megfosztották ott értékes stratégiai pozíciójától a pentagont.
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menetét jónak nevezt . sk0071 4 300 mtikl076

uj amerikai bizottság

Washington, 1983. április 21. /mti-upi/ - reagan amerikai elnök 
további intézkedéssel gyarapította szovjetellenes provokációinak 
sorát: u j kormánybizottságot hozott Létre annak , ellenőrzésére,,, 
nem sértette-e meg a szovjetunió az elmúlt évtizedben a nukleáris 
fegyverzetről kötött szovjet-amerikai szerződéseket - jelentette be 
csütörtökön Larry speakes, a fehér ház sajtótitkára, a bizottság 
élén william Clark, az elnök nemzetbiztonsági főtanácsadója áll.

- mint a szóvivő

m fejeztek ki a többi közép-amerikai államhasonló álláspontot 
képviselői is, >v7a'- 77szerlnt sor ‘tva panamai 
kerülhet három- vagy i1%:
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sneakes nem részletezte, mivel gyanúsítják a szovjetuniót, 
csupán közelebbről meg nem határozott ,,vitatható gyakorLatoi 
vetett moszkva szemére. , .nem vagyunk abban a helyzetben, hogy 
megmondhassuk, megsértettek-e a szerződéseket,jelentette ki. 
Lényegében elismerve, hogy Washingtonnak semmiféle bizonyítéka sincs 
szovjet szerződésszegésre.
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Szerkeszti a Külpolitikai Szerkesztőség 

• Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel 
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7.1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371
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a szerkesztősé gek tájékoztatására!

heti várható
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- a mozambiki fre limo-párt iv. kongresszusa

rendezésében nemzetközi namibia-konferencia kezdődikaz ensz
Párizsban

karamanlisz görög államfő szófiába Látogat- konsztantin 

április 26. /kedd/

baptista de flgueiredo brazil államfő mexikóba érkezik- joao
- helmut kohl nyugatnémet kancellár Olaszországba utazik
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